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ПРОБЛЕМИ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ В КОНТЕКСТІ ФІНАНСОВОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПІДПРИЄМСТВ АГРАРНОГО СЕКТОРУ 

 

В умовах глобальних перетворень світової економіки фінансовий сектор і  

банківська система України, зокрема, наражаються на постійні ризики, 

наслідком яких є низький рівень капіталізації, втрата ліквідності та врешті-

решт припинення діяльності банківських установ, що спостерігається останнім 

часом. Основними причинами порушення важливої функції банківської 

системи як основного фінансового посередника вітчизняної економіки є значна 

девальвація гривні, зниження інвестиційної активності, скорочення 

виробництва, інфляційні процеси, низький рівень  корпоративного управління, 

зростання обсягів простроченої заборгованості тощо.  

На жаль, як  за попередніми періодами, так і сьогодні Україна все ще 

зберігає найгірші позиції в рейтингу країн світу за індексом глобальної 

конкурентоспроможності (2017-2018) за складовою  «Розвиток фінансового 

ринку»: в межах критерію «міцність банків» - 130 місце із 137 країн та  

«простота доступу до кредитів» - 103 місце відповідно [1]. 

Тому стратегічним завданням розвитку банківської системи України в 

сучасних реаліях є підвищення рівня концентрації вітчизняного банківського 

капіталу; зростання ресурсної бази комерційних банків через механізм 

здешевлення банківських послуг; відновлення довіри з боку населення з метою 

мобілізації ресурсів як основи кредитних операцій; формування кредитної 

політики банків  максимально орієнтованої на потенційного позичальника. 

Особливо це важливо для галузі сільського господарства, оскільки 

аграрний сектор економіки продовжує займати ключові позиції в експорті 
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продукції на ринки ЄС та інших країн та позитивну динаміку розвитку, є 

ефективним в порівнянні з іншими галузями економіки. Сьогодення вимагає не 

тільки закріплення отриманих результатів, а й забезпечення якісного стрибка у 

розвитку сільськогосподарського виробництва та збереження конкурентних 

позицій на світовому продовольчому ринку. 

Виходячи з цього, позиція аграрного сектора економіки в майбутньому 

залежить від рівня довготермінових інвестицій та його кредитування 

банківською системою України, яка в останні роки виявилась найбільш 

вразливою до  різного роду локальних та глобальних ризиків.    

Впродовж 2014-2016 рр. спостерігаємо зростання суми отриманого 

збитку банківською системою України з 52966 млн грн. до 159387 млн грн. 

відповідно. Лише під кінець 2017 р. (станом на 01.10.2017 р.) банківська 

система спромоглась вийти з кризового стану  з прибутком в сумі 1406 млн грн. 

Впродовж 2013-2016 рр. спостерігаємо збитковість активів (зросла з 4,07 % в 

2014 р. до 12,6% в 2016 р.) та збитковість власного капіталу (зросла з 30,46% в 

2014 р. до 116,74 % в 2016 р.). В 2017 р. збитковість активів та капіталу суттєво 

скоротилась до 1,94% та 15,96% відповідно [2]. 

Впродовж 2013-2016 рр. суттєве скорочення обсягів кредитного портфеля 

в 9,1 раза (з 911402 млн грн. до 100592 млн грн.). Станом на 01.10.2017 р. 

кредитний портфель банківської системи України становив 992,06 млрд. грн.  

За офіційною статистикою на сільське господарство припадає лише 7% 

кредитного портфелю банківської системи, лише 5-6% капітальних інвестицій у 

АПК сформовано за рахунок банківських кредитів та подібних їм позикових 

коштів [3]. 

Фінансовий стан підприємств вже не є фактором, який стримує 

відновлення корпоративного кредитування. У реальному секторі 

рентабельність у більшості галузей перевищує докризові показники [4]. 

Так, впродовж 2015-2016 рр. спостерігаються найвищі рівні 

рентабельності в сфері сільськогосподарського виробництва: рентабельність 

виробництва продукції сільського господарства у сільськогосподарських 
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підприємствах України за 2016 р. склала 37,3% або дещо зменшилась в 

порівнянні із 2015 р. (45,6%).  

Незважаючи на це, залишається тенденція, за якої банківські установи 

найбільше кредитують підприємства із площею від 1000 га, але багато з цих 

підприємств є самодостатніми та обмежуються самофінансуванням, а 

недофінансованими переважно залишаються підприємства із меншою 

земельною площею (до 500 га). 

У квітні 2018 р. вартість гривневих кредитів позичальникам, що не мали 

дефолту перебувала на рівні 17% річних, а диференціал між ставками за 

кредитами залежно від їх розміру суттєво скоротився [5]. 

Для покращення кредитного забезпечення підприємств аграрного сектора 

економіки необхідні заходи монетарної політики НБУ, спрямовані на реальне 

зниження процентних ставок, як основи зростання попиту зі сторони 

потенційних позичальників. Активізація співпраці комерційних банків з 

підприємствами аграрної сфери неможлива без створення стійкої ресурсної 

бази, тому зростає необхідність пошуку механізмів залучення коштів і 

зростання капіталізації банківської системи України в тому числі за рахунок 

злиття та поглинання банків. Прискоренню капіталізації та збільшенню обсягів 

кредитування  аграрного сектору економіки сприятиме зменшення податкового 

тиску на банківські установи, підвищення ролі фондового ринку та 

удосконалення діяльності валютного ринку. 

Забезпеченню реальних можливостей для розвитку довгострокового 

кредитування дрібнотоварних підприємств аграрного сектора економіки, 

розвитку конкуренції та підприємництва в сільськогосподарському 

виробництві, створенню умов для формування ефективного власника на селі в 

умовах нестачі власних і обмеженості бюджетних ресурсів сприятиме 

запровадження прозорого ринку  землі сільськогосподарського  призначення. 
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ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ АГРАРНОГО СЕКТОРУ 

ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

 

Теоретико-методичні та практичні проблеми розвитку аграрного сектору 

економіки України досліджувалися багатьма вітчизняними науковцями серед 

яких М.Й. Малік, О.Г. Шпикуляк, П.Т. Саблук,  М.П. Сичевський та інші, проте 

в сучасній суспільно-політичній ситуації особливо актуальними залишаються 

питання фінансового забезпечення інвестиційних процесів аграрного сектору. 

Відповідно до Стратегії розвитку аграрного сектору економіки України на 

період до 2020 року, аграрний сектор України з його базовою складовою, 

сільським господарством, є системоутворюючим в національній економіці, 

формує засади збереження суверенності держави – продовольчу та у 

визначених межах економічну, екологічну та енергетичну безпеку, забезпечує 

розвиток технологічно пов’язаних галузей національної економіки та формує 

соціально-економічні основи розвитку сільських територій [1].  
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